

# 习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电(记者梅常伟)八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和

人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入

作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专精精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身

建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

## 2023年继续提高居民医保筹资标准至1020元

新华社北京7月29日电(记者彭韵佳)国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,明确2023年居民医保筹资标准为1020元,其中居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年640元,并同步提高个人缴费标准,达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能力,通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十个方面增强居民医保保障能力,努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面,通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补

助,对西部、中部地区省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区省份按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用,确保大病保险待遇水平不降低。

在待遇保障方面,通知要求全面落实医疗保障待遇清单制度,促进制度规范统一、待遇保障均衡。主要包括三个方面,一是巩固住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。二是稳步提升门诊保障水平,有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障,继续向基

层医疗机构倾斜。统筹现有门诊保障措施,加强保障能力,有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。三是加强居民医保生育医疗费用保障,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

同时,通知聚焦重点人群、关键环节,将加大参保缴费工作力度,确保应参尽参。包括做好学生、儿童和新生儿、流动人口等重点人群参保工作,动员更多符合条件的人员参保;全面落实持居住证参保政策,对持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助等。

## 河南高招本科二批昨日投档

记者从省教育考试院获悉,2023年河南普通高校招生本科二批录取工作7月30日正式投档,这是今年我省本科层次招生最后一个录取批次,也是招生院校、专业、名额最多的本科招生批次。

据悉,今年最后一个本科录取批次——本科二批的录取工作流程与本科一批一样,在正式投档之前,省教育考试院和各招生高校会先进行若干轮次的模拟投档。模拟投档完成之后,7月30日,省教育考试院根据各高校最终确定的调档比例进行正式投档。

本科二批征集志愿录取完成后,今年我省普通高校招生本科层次的录取工作将全部结束,并于8月5日全面转入专科层次招生录取阶段。

据《郑州日报》

## 国家防总对京津冀晋豫启动防汛二级应急响应

新华社北京7月30日电(记者周圆)记者30日从应急管理部获悉,国家防总于当日9时针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

30日上午,应急管理部组织防汛专题视频会商调度,与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商,点对点调度北京、天津、河北、山西、河南等重点省份,分析研判强降雨发展态势和影响,进一步安排部署重点地区

防汛抢险救援工作。

会商指出,当前北方地区强降雨过程已经进入最关键阶段,各地各部门要牢固树立防大汛、抢大险、救大灾的思想,全面落实防汛救灾主体责任,全力应对本轮极端强降雨过程,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

会商要求,切实加强防汛救灾工作组织领导;充分考虑本轮强降雨过程的极端性和不确定性,加强

部门滚动会商;加强江河洪水防御统一调度,做好蓄滞洪区分洪运用准备,落实水库防洪抢险预案措施;针对山洪地质灾害风险区、城乡内涝等重点区域,及时果断转移受威胁人员;针对重要部位和薄弱环节,分区域提前部署抢险救援力量,落实抢险物资和装备。

据了解,国家防总派出的5个工作组正在北方重点区域协助指导防汛应对工作。

## 四部门加强艺考培训管理

有肢体接触的培训项目场所要公开透明

教育部、国家发改委、公安部、市场监管总局日前联合印发《关于在深化非学科类校外培训治理中加强艺考培训规范管理的通知》,明确艺考机构不得聘用有性侵等违法犯罪记录人员从事培训,对有肢体接触的培训项目要做到场所公开、透明、安全。

《通知》明确,机构开展艺考培训须取得艺术类校外培训资质,做到

“证照齐全”,统一纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台管理;要加强从业人员管理,人员应具有相应的教师资格证或相应类别的职业(专业)能力,普通高等学校艺术类专业在职教职工、参与相关专业省级统考和高校校考命题、评分专家不得参与机构的培训活动,艺考机构不得聘用有性侵、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录人员从事培训;要规范培训

收费管理,坚持公益属性,合理定价、明码标价,实施培训预收费全额监管,确保资金安全;要规范培训宣传招生秩序,严禁机构虚假营销宣传、炒作考试录取结果,严禁机构与学校在职教员工勾连获取培训生源、组织考试作弊、干扰考试秩序。

到2024年,艺考培训管理长效机制将基本健全。

据《北京晚报》

## 我省延续实施一次性扩岗补助政策 企业招用1名大学生 最高补助1000元

7月28日,记者从省人社厅获悉,近日,省人社厅、省教育厅、省财政厅共同印发《关于延续实施一次性扩岗补助政策有关工作的通知》,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,发挥失业保险助企扩岗作用。

对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16岁~24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、企业职工基本养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人1000元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

一次性扩岗补助可采取“免申即享”的方式,按照“方便、快捷、规范、安全”的原则,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助,也可结合工作实际采取“依申请”方式办理。对企业所招用的相关人员参保情况,经办机构要通过本地信息系统核实,并在收到企业申请后30日内办结。

省人社厅强调,人员的就业参保信息和身份只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助,不能重复使用。

据《郑州晚报》